UQAC,DIM    Structure des ordinateurs (8INF212) 
                              (session Hiver 2005) 

Devoir 1

  

Ce devoir doit être remis au plus tard 

le mardi 15 février 2005 avant 16h
 

  

Objectifs du TP

 

     Nous avons vu, en cours, quatre bases de numération, à savoir les bases décimale, binaire, octale, hexadécimale. Il est demandé, dans ce TP, de créer un programme capable de convertir un nombre, écrit dans une base, dans les trois autres bases. 

     Ainsi, votre programme prendra en entrée le nombre entier à convertir et la base dans laquelle il est écrit. Il devra afficher, en sortie, le nombre correspondant dans les trois autres bases restantes. Par ailleurs, si le nombre à transformer est négatif, le programme devra faire l’affichage de ce nombre en complément à deux.

Exemple 1: Entrée : Nombre à transformer : 128

                    Sa base : 10 

           Sortie : binaire     : 10000000

                    Octal       : 200

                    Hexadécimal : 80

Exemple 2: Entrée : Nombre à transformer : -25

                    Sa base :  10

           Sortie : Complément à 2: 11100111

Votre programme doit: 

 

· être écrit dans le langage C – C++.

· (bonus 5%) traiter les exceptions (par exemple, en base octale, envoyer une erreur si le chiffre > 8 apparaît dans votre nombre).

· (bonus 5%) être en mesure de traiter les nombres sans signe qui sont compris entre 0 et 255, et les nombres signés qui sont compris entre -128 et 127.

 

Important: Il est interdit d’utiliser les fonctions de conversion déjà existantes à cet effet dans le langage C–C++. 

  

 Travail à remettre:

 

- un rapport expliquant brièvement votre démarche.

- un listing de votre programme bien commenté. 

- les limitations de votre programme.

- l’exécutable de votre programme dans un disquette.

Note: Au plus deux personnes peuvent figurer dans un rapport.

